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Samenvatting 

Zwerfafval 

Op vraag "1 Hoe vaak ziet u zwerfafval in uw buurt?" antwoordt 66% van de respondenten: 

"Dadelijks". Zie pagina 5. 

Op vraag "2 "Sinds de invoering van statiegeld op kleine plastic flesjes is het zwerfafval in mijn buurt 

afgenomen"" antwoordt 33% van de respondenten: "Neutraal". Zie pagina 6. 

Op vraag "3 "Er zijn in mijn buurt voldoende vuilnisbakken om afval weg te gooien."" antwoordt 41% 

van de respondenten: "Mee oneens". Zie pagina 7. 

Op vraag "4 Ruimt u zwerfafval op als u dit ziet liggen in uw buurt?" antwoordt 33% van de 

respondenten: " Als ik zwerfafval in mijn buurt zie liggen, ruim ik dit een enkele keer op ". Zie pagina 

8. 

Op vraag "5 "Ik voel mij verantwoordelijk voor het schoonhouden van de openbare ruimte."" 

antwoordt 38% van de respondenten: "Mee eens". Zie pagina 9. 

Op vraag "6 Wat is volgens u de beste oplossing om zwerfafval in uw buurt te verminderen?" 

antwoordt 53% van de respondenten: "Meer afvalbakken plaatsen". Zie pagina 10. 

Vandalisme 

Op vraag "7 Hoe vaak ziet u vandalisme in uw buurt?" antwoordt 36% van de respondenten: 

"Maandelijks". Zie pagina 11. 

Op vraag "8 Hoe zou vandalisme kunnen worden voorkomen in uw buurt?" antwoordt 52% van de 

respondenten: "Controleren en boetes uitdelen". Zie pagina 12. 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipSchijndel, waarbij 115 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek  TipSchijndel 
Onderwerpen  Zwerfafval en vandalisme 
Enquêteperiode  22 februari 2022 tot 6 maart 2022 
Aantal vragen  10 
Aantal respondenten  115 
Foutmarge  9,1% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum  7 maart 2022 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±9,1%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• Op 22 februari 2022 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 2 maart 2022 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar leeftijd 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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1.3 Vergelijking van respons met populatie 

  

In bovenstaande grafiek zien we de afspiegeling op basis van leeftijd. In de grafiek is een 

ondervertegenwoordiging te zien in het percentage respondenten onder de 40 jaar. Ook is een 

oververtegenwoordiging te zien in het percentage respondenten van 65 jaar en ouder.  
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2. Resultaten 

2.1 Zwerfafval 
Zwerfafval is afval dat rondslingert op bijvoorbeeld straten, wegen en parken. 

 
Op vraag "1 Hoe vaak ziet u zwerfafval in uw buurt?" antwoordt 66% van de respondenten: 
"Dagelijks". Zie toelichtingen op pagina 13. 
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Sinds 1 juli 2021 zit er statiegeld op kleine plastic flesjes. 

 
Op vraag "2 "Sinds de invoering van statiegeld op kleine plastic flesjes is het zwerfafval in mijn buurt 
afgenomen"" antwoordt 33% van de respondenten: "Neutraal". Zie toelichtingen op pagina 14. 
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Op vraag "3 "Er zijn in mijn buurt voldoende vuilnisbakken om afval weg te gooien."" antwoordt 41% 
van de respondenten: "Mee oneens". Zie toelichtingen op pagina 14. 
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Op vraag "4 Ruimt u zwerfafval op als u dit ziet liggen in uw buurt?" antwoordt 33% van de 
respondenten: "Als ik zwerfafval in mijn buurt zie liggen, ruim ik dit een enkele keer op". Zie 
toelichtingen op pagina 15. 
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Op vraag "5 "Ik voel mij verantwoordelijk voor het schoonhouden van de openbare ruimte."" 
antwoordt 38% van de respondenten: "Mee eens". Zie toelichtingen op pagina 16. 
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Op vraag "6 Wat is volgens u de beste oplossing om zwerfafval in uw buurt te verminderen?" 
antwoordt 53% van de respondenten: "Meer afvalbakken plaatsen". Zie toelichtingen op pagina 17 
en verder. 
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2.2 Vandalisme 
Vandalisme is het expres schade aanrichten aan voorwerpen die niet van jou zijn. Onder vandalisme 

valt onder andere vernielde straatmeubels, zoals vuilnisbakken, bankjes of bushokjes en bekladde 

muren of bekladde gebouwen. 

 
Op vraag "7 Hoe vaak ziet u vandalisme in uw buurt?" antwoordt 36% van de respondenten: 
"Maandelijks". Zie toelichtingen op pagina 18. 
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Op vraag "8 Hoe zou vandalisme kunnen worden voorkomen in uw buurt?" antwoordt 52% van de 
respondenten: "Controleren en boetes uitdelen". Zie toelichtingen op pagina 19 en verder. 
 
 
 
 
  

29%

52%

22%

20%

6%

10%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bewakingscamera's plaatsen

Controleren en boetes uitdelen

Meer verlichting op straat

Anders, namelijk

Er is geen oplossing voor dit probleem

Er is geen vandalisme in mijn buurt

Weet niet

8 Hoe zou vandalisme kunnen worden voorkomen in uw 
buurt?

(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=108)



 
 

 
13 

 

3. Bijlage: toelichtingen 

1 Hoe vaak ziet u zwerfafval in uw buurt? 

Toelichting 
Dagelijks • De groenstroken worden ook niet schoon gehouden door de gemeente, dit 

is nog geen excuus om zwerfafval te creëren, maar het zou misschien wel 
meehelpen dat mensen minder snel iets in de natuur achter laten. 

• Ergernis 

• Heb prullenbak dichtbij. Daar om heen is vaak rotzooi. 

• Ik raap bijna dagelijks. Tijdens de wandeling met de hond. Grijper en zak(je) 
mee. Als je eenmaal zwerfafval ziet kun je het niet meer niet zien 

• Aan de Boschweg, een doorgaande route voor veel scholieren 

• In elke straat licht wel iets 

• Langs onze sloten in het buitengebied regelmatig blik en petfles helaas. Pas 
nog koe met scherp in de maag gehad 

• Maar vooral ook weinig vuilnisbakken. 

• Meestal bij de kledenbakken. 

• Met name glas is erg vervelend, zeker rondom een school.  
Het lijkt erop dat er sinds een jaar of 5 minder geveegd word(door de 
veegwagen. Waardoor er meer vuil is, en de goten al slordiger ogen. 

• Mondkapjes -- Blikjes--Plastic--glas . 

• Mondkapjes zie je overal slingeren. 

• Nu zie ik het minder, omdat ik geen hond meer uitlaat, maar, willekeurig op 
welke dag ik wandel, zie ik afval liggen op stoepen, in openbaar groen of op 
de weg. 

• Onze straat wordt gebruikt door 'stappers' en scholieren. 

• Rondom Jumbo in het centrum ligt vrijwel altijd zwerfafval. De winkel doet 
er ook niets aan om het 's morgens in elk geval schoon te hebben. 

• Tijdens het uitlaten van de hond. En ik fiets en wandel veel. Dan zie je vaak 
wat liggen. 

• Vooral bij inzamelpunten zoals afvalbakken, glasbakken enz 

• Vooral bij/in het park vd basisschool 

• Vooral het stuk tussen de fietstunnel en de bushalte van de Beemd. Ook in 
de fietstunnel en op de trappen is het vaak een bende. 

• Vooral in het buitengebied en dan met name de routes die frequent 
gebruikt worden door schooljeugd 

• Vooral sigaretten(pakjes), blikjes en mondkapjes. 

• Vrnl blikjes en dergelijke, maar met regelmaat worden bij ons in het 
buitengebied hele zakken vuil of grof vuil langs de weg gedumpt 

• Wij ruimen het op zelfs in het speeltuintje naast ons huis.     En tegenover 
ons huis is een groen plekje  iedereen laat zijn hond daar uit   Kan daar geen 
bordje komen staan verboden honden uit te laten 

• Wij wonen naast de provinciale weg, waar tevens een secundaire weg 
loopt. Deze weg wordt druk gebruikt door langsfietsende scholieren  veel 
wandelaars.. 

• Zakken van plasticafval scheuren regelmatig als ze bij planten in de buurt 
hangen (bij ons zelfs tegen prikbosjes) zorgt dat er altijd afval ligt 

• Zelfs stuk geslagen asbest golfplaten 
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Wekelijks • Ben onlangs ZAP-per geworden en zie méér dan ik ooit had durven 
denken... 

• Dat varieert van lege blikjes, verpakkingen, etensresten en gebruikte 
mondkapjes tot te vroeg aan de weg opgehangen plastic afval. Wanneer 
worden die lelijke zakken eindelijk vervangen door gesloten bakken? 

• En dan wordt het nog met regelmaat door een vrijwilliger opgeruimd 
waarvoor veel dank en respect 

• Helaas ook veel rondom scholen. Afval wat er duidelijk al langer ligt. Ook 
veel gebroken glas. 

• Ik controleer regelmatig of er veel afval licht en ruim het meteen op 

• Licht eraan welke kan dat wij fietsen/lopen maar overal ligt zwerfafval in 
het buitengebied waar wij wonen. Langs onze straat wordt er door iemand 
regelmatig zwerfafval opgeruimd. 

• Niet veel maar wel regelmatig. 
 

Maandelijks • Regelmatig zie je hier en daar zwerfafval 

• School Jan v Amstelstraat bij de school 
 

Ik zie nooit 
zwerfafval in 
mijn buurt 

• Ik let er eigenlijk niet op. Het is niet zodanig dat het stoort 

 

2 "Sinds de invoering van statiegeld op kleine plastic flesjes is het zwerfafval 
in mijn buurt afgenomen" 

Toelichting 
Neutraal • Betreft voornamelijk bierblikjes en redbull 

• De plastic flesjes zijn afgenomen. Over de rest van het zwerfafval ben ik niet zo 
zeker 

• Flesjes lagen hier al niet zoveel 

• Flesjes zag ik al niet vaak liggen 

• Ik kan dan niet beoordelen. 

• Van lege flesjes hebben wij tot nu toe nog geen overlast gehad, ook niet voor 
de invoering van statiegeld. Maar goed dat het er nu is. 
 

Meen oneens • Zichtbare zwerfafval zijn vaak bekers en verpakkingsmateriaal 
 

Weet niet • Kan het minder beoordelen. Voor mijn gevoel zie ik vooral blikjes. 
 

3 "Er zijn in mijn buurt voldoende vuilnisbakken om afval weg te gooien." 

 

Toelichting 
Neutraal • Er zijn wel prullenbakken, maar mensen willen er geen moeite voor doen. 

Misschien zou er een bak kunnen komen bij het speeltuintje op Mars? 

• Je kunt er nooit genoeg neerzetten voor mensen die er niets om geven 
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Meen oneens • Er mogen best wat meer afvalbakken komen wmb 

• Er staat aan het begin van de secundaire Boschweg een 'vangnet', dit zou 
ook aan het eind van deze weg of bij de beweegbare driehoek herhaald 
kunnen worden.. 

• Er zijn in mijn buurt erg weinig openbare vuilnisbakken. Op zijn hoogst in 
de buurt van een hondenuitlaat, een prullenbak voor hondenpoep. Ik 
denk, in de vierkante kilometer, weet ik er maar 1 op te noemen die 
anders is dan voorgenoemde hondenpoepafvalbakken. 

• Iets meer en vooral iets toegankelijker vuilnisbakken zou mogelijk helpen 
voor jongeren om het afval daarin te gooien. Als je het hun expliciet vraagt 
doen ze het altijd zonder morren, dus concludeer ik dat ze wel willen als 
het maar gemakkelijker zou zijn. 

• Ik vind dat er bij ieder bankje een prullenbak in de buurt moet staan en 
zeker als er een bankje tussen 2 frietzaken staat 

• Op de hoek van het kerkhof aan de Deken Baekersstraat/Rietbeemdweg 
zou best nog een afvalbak en/of hondendrollenbak mogen komen. 

• Vaak vol. 

• Voor zover ik weet zijn er alleen vuilnisbakken bij de bushaltes in onze 
straat. Dat zouden er een paar meer mogen zijn, geplaatst op gerichte 
locaties. 

• Voornamelijk op publieke plekken zoals rondom scholen en speeltuinen 
mag het weggooien van afval door het plaatsen van afvalbakken 
gestimuleerd worden.  
Waar ze staan zijn ze (gelukkig) vaak vol, wat aangeeft dat er te weinig 
staan en te weinig geleegd worden. 
 

Zeer mee oneens • Buitengebied 

• Er staat bijna geen vuilnisbak in onze buurt 

• Ik zou graag meer vuilnisbakken zien. In mijn ogen willen mensen best 
afval weggooien in een afvalbak, maar niet als ze er lang mee moeten 
'zeulen' voordat ze er eentje vinden. Geef ze ook een mooi kleurtje (of 
schildering) zodat ze opvallen. Ze dienen ook een beetje robuust te zijn. 

• Zet deze gewoon op de route waar veel gewandeld wordt. Door jong en 
oud. 

 

4 Ruimt u zwerfafval op als u dit ziet liggen in uw buurt? 
 
Toelichting 

Als ik zwerfafval in 
mijn buurt zie 
liggen, ruim ik dit 
vaak op 

• Als ik wandel naar bakker, moeder, winkelstraat, zal ik altijd afval 
oppakken de laatste km. voor ik thuis ben. 

• Gelukkig zijn er meer in onze wijk. Daardoor is het meeste oude afval al 
lang en breed opgeruimd maar er ligt toch weer steeds nieuw afval 

• Ook middels de gezamenlijke actie tegen zwerfafval. Maar op plekken 
waar veel ligt is iets wat je ziet liggen en opruimt onvoldoende. 
 

Als ik zwerfafval in 
mijn buurt zie 
liggen, ruim ik dit 
soms op 

• Als het niet te vuil is 

• Doordat een vrijwilliger met regelmaat rondloopt blijft er minder liggen. 

• Ik neem het niet mee naar huis. Dus als er plekken zijn wel. Wandelen 
doe ik voor mijn plezier, en niet om de straat te reinigen. 
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• Vooral plastic wat dagen vantevoren buiten gezet wordt wordt kapot 
gemaakt 
 

Als ik zwerfafval in 
mijn buurt zie 
liggen, ruim ik dit 
een enkele keer op 

• Beu om dagelijks op te ruimen, doe dit dus steeds minder 

• Ik loop dagelijks met mijn hond en daardoor niet in de gelegenheid om 
dan ook zwerfafval te ruimen 
 

Als ik zwerfafval in 
mijn buurt zie 
liggen, ruim ik dit 
nooit op 

• Meestal fietsen wij alleen. Je weet ook niet wat je aanraakt. Ook onze 
leeftijd speelt mee. Onze berm houden wij schoon en ruimen wij rotzooi 
op. Peulen, blikjes noem maar op. 

 

5 "Ik voel mij verantwoordelijk voor het schoonhouden van de openbare 
ruimte." 

Toelichting 
Zeer mee eens • En dat staat of valt met de aanwezigheid van afvalbakken. 

• Opruimen om me verbonden te voelen met een schone wijk en trots gaat 
vanzelf groeien 

• Vb. gisteren ging de papiercontainer van de overbuurman open door de 
wind en een deel van het papier waaide door de straat. Ik ben de enige die 
dat dan op gaat ruimen en zorgt dat de container anders staat, zodat deze 
niet weer open waait. Ik voel me zeer verantwoordelijk voor mijn leef- en 
gebruiksomgeving. 
 

Mee eens • Als iedereen zijn eigen straatje schoonhoudt, is het wonen een stuk 
aangenamer voor iedereen. 
 

Neutraal • "Ik voel mij verantwoordelijk voor de zelf-verwachting dat iedereen zich 
verantwoordelijk voelt voor het schoonhouden van de openbare ruimte." 

• Ik ga ervan uit, dat iedereen zijn eigen afval opruimt, dus ben ik 
verantwoordelijk voor mijn afval en deels ook om anderen aan te spreken. 
Het is niet aan mij om alles te gaan opruimen. 

• Ik ruim altijd mijn eigen afval op 

• Ja en dan bedoel ik dat ons gezin zelf geen rommel maakt/achterlaat. 
 

Mee oneens • Als je een cafetaria kroeg of broodjeszaak toestaat mag de ondernemer 
best een beetje geholpen worden om oplossings gericht te werken in 
SAMENSPRAAK. 

• Ieder mens is verantwoordelijk om de buurt netjes te houden, ik ook. Maar 
ik voel me niet verantwoordelijk de rommel van anderen op te ruimen. 

• Wij gooien zelf nooit afval in de openbare ruimte maar nemen ons eigen 
afval altijd mee of deponeren deze in de daarvoor bedoelde afvalbakken 
 

Zeer mee oneens • Ik vervuil mijn omgeving namelijk zelf nooit. Opruimen van een ander is 
dweilen met de kraan open. 

• Openbare ruimte is voor de gemeente. Mijn eigen grond hou ik vrij van 
afval. 
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6 Wat is volgens u de beste oplossing om zwerfafval in uw buurt te 
verminderen? 

Anders, namelijk: 
• Af en toe logisch nadenken zou al helpen 

• Basis en voortgezet onderwijs mee inschakelen ter bewustwording en opruimdagen inplannen 
als educatieve bewustwording 

• Bedrijven aanspreken 

• Bewust maken  van impact op dieren en lik op stuk beleid0 

• Bijv. een Sire reclamecampagne dat het heel normaal is dat je met zijn allen voor een schone 
leefomgeving zorgt. En dan klein denken, je eigen stoep, straat, wijk. Niet over gemeentes 
hebben. Klein beginnen. 

• Er wordt ook vaak/regelmatig gedumpt in onze buurt (buitengebied) 

• Het is eigenlijk toch te gek dat anderen de afval van de weggooiers ervan het moeten opruimen 
...?! 

• Maak bewoners eigenaar van het probleem en dus ook de oplossing. Gemeente dient dit te 
faciliteren. 

• Meer statiegeldmaatregelen 

• Mensen aanspreken op gedrag 

• Milieu straat gratis maken . Mensen nemen de moeite om het weg te brengen en de kosten zijn 
pure willekeur ! 

• Ophangplekken plastic zakken niet in bosjes, maar bij vrijstaande lantaarnpalen, of over naar 
bakken voor plastic afval 

• Prijzen in milieustraat verlagen. En geen "natte vingerwerk" meer. Absurd dat dit in Schijndel 
kan! Ze doen maar wat. Laatst bij de milieustraat in St. Oedenrode geweest. Moest 125 Euro 
betalen. Niet gedaan en doorgereden naar de milieustraat in Schijndel. Daar moest ik voor 
hetzelfde afval 25 Euro betalen. Schandalig verschil in één gemeente! 

• Sancties verhogen.  Werkt preventief. 

• School kinderen bewuster maken van de gevolgen voor het milieu 

• Sommige bakken op bepaalde( drukke)  zitten vaak te lang vol 

• Steviger wetgeving zoals statiegeld. Aanspreken van de bron: de producent en verkoopkanalen 

• Te beginnen bij de jeugd: door ouders en op school. Ze slingeren het afval als het (half) op is zo 
de berm of sloot in. 

• Verminderen van verpakkingen, statiegeld op blik 

• Veroorzaker indien mogelijk laten opruimen, niet alleen zijn eigen rotzooi maar ook die van een 
ander. 

• Vrijwilligers die zwerfafval opruimen regelmatig belonen met een bedankje voor hun goede 
inzet. 

• Vuilnisbakken tijdig legen 
 

6 Wat is volgens u de beste oplossing om zwerfafval in uw buurt te 
verminderen? 

 

Toelichting 
• Als je iemand betrapt hoge boete uitschrijven bv.200€ 
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• Het is ook een maatschappelijk probleem dat met de opvoeding te maken heeft. Ouders denken 
dat de kinderen op school opgevoed worden en doen zelf alleen nog maar leuke dingen met de 
kinderen in de zeer korte tijd ze deze nog zien. Druk, druk, druk en vooral hoge schulden omdat 
de ouders niet snel meer tevreden zijn en nooit genoeg luxe denken te hebben. 

• Ik ruim al 25 jaar zwerfafval op. 

• In een buurt waar veel ouderen en mensen met een beperking wonen, kun je niet verwachten 
dat die zelf in hun eigen omgeving het zwerfvuil opruimen, dat meestal door voorbijgangers 
veroorzaakt wordt. 

• Ook bladeren en takken 

• Ook in de buurt van de camping is het dweilen met de kraan open. Daar zou wellicht wel op 
gecontroleerd kunnen worden. 

• Schone omgeving nodigt niet uit om iets op de grond te gooien. 

• Van een buurtgenoot weet ik dat zij vrijwilligster is om met regelmaat zwerfafval in de straat op 
te ruimen. Dat is verbazend veel afval: zo'n drie tot vier zakken vol per keer... 

• Voorlichting op scholen geven en met klassen gaan zwerfvuilrapen om te laten zien hoeveel er 
weg wordt gegooid.  
Maak er een mooi project van met leuke gadgets voor ze en dat de komende jaren; de jeugd 
heeft de toekomst; ook hierin. 

 

7 Hoe vaak ziet u vandalisme in uw buurt?  

Toelichting 
Wekelijks • Gebruik de techniek met mobile camera's.ipv jagen op boefjes. 

• Het vandalisme is duidelijk toegenomen ten opzichte van andere jaren. 
Bushokjes worden beklad, vuilnisbakken bij het bushokje opgeblazen met 
vuurwerk. Verkeersborden worden bestickerd en/of meegenomen. Tijdens 
Carnaval en in het weekend komt wildplassen (in de voortuin en perkjes) steeds 
vaker voor. Honden worden veelal niet uitgelaten bij het hondentoilet, maar wel 
in de buurt ervan of midden op straat zonder dit op te ruimen. Het aantal 
hondenbezitters is sinds de coronatijd toegenomen. Honden- of 
huisdierenbelasting zou zeker een uitkomst zijn, evenals zakjes om de 
uitwerpselen in te doen. Het fout parkeren neemt toe, vooral in het weekend en 
tijdens de openingstijden van de horeca, maar dat is geen direct vandalisme en 
ervaar ik nu nog niet echt als overlast. 

• Nu alles weer open is bar, restaurant enz is het weer een puinhop 

• Vooral gekoppeld aan uitgaansavonden. Was dus duidelijk tijdens lockdown 
helemaal geen sprake van vandalisme 

• Vooral in en rondom de fietstunnel. m.n. in de weekends. 

• Zoals bij de jaarwisseling, prullebakken opgeblazen 
 

Maandelijks • Bij de basisschool bankjes 

• Duidelijk minder geweest de laatste tijd i.v.m. sluiting horeca. Is een duidelijk 
verband. 

• Geregeld zie ik fietsen die omliggen, bekladding van muren. Vuurwerk in tunnel. 

• Ik kom regelmatig toch wel vernieling tegen. Ik reken ook de ( nutteloze) graffiti 
daar onder 
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• In mijn tuin staat een kast van centrale antenne of iets met stroom, weet k niet 

maar deze wordt regelmatig beklad met gravity. Ik maak hier dan melding van in 
de 'buiten Beter" app en moet eerlijk toegeven dat de gemeente zeer correct is 
om het dan weer zo snel mogelijk in nette staat te herstellen. 

• Ook motor crossers vallen hieronder. Zij hebben niets te zoeken op akkers en 
weiland en zandpad 

• Voor al in speeltuinen 

• Vuilniszakken zakken kapot schoppen vuilnis bakken omgooien 
 

Jaarlijks • Alleen met oud en nieuw als borden vernield worden door vuurwerk e.d. 
Laatste (corona)jaren minder 

• Het gaat dan meestal om bekladden van muren en vuilnisbakken op een manier 
die niet aansluit bij mijn smaak. 

• Meestal na een jaarwisseling... In dit buitengebied valt het verder wel mee met 
vernielingen. 
Trouwens: op de voorgaande vragen onder het blauwe 'toelichting geven' kan ik 
niks invullen. Het springt dan weg en werkt dus niet. En ook bij de vragen ná 
deze kan ik geen 'toelichting geven'. 

• Omschoppen afvalbak door jongeren 

• Onze straat wordt gebruikt door (dronken) 'stappers'. 

• Sporadisch. Als er vandalisme is, dan werkt dit als een magneet voor meer 
vandalisme 

• Vooral rond Oud- en Nieuwjaar. Wat mij betreft mogen ze het vuurwerk 
afschaffen. Geeft overlast voor mens en dier; is ongezond en slecht voor het 
milieu. Als men lawaai wil maken om 'de geesten van het oude jaar te verjagen' 
(wat de feitelijke traditie is), dan pak maar een oude pan of jerrycan met een 
houten lepel. Dit lawaai zal dan ook geen wekenlang duren.... 

• Voornamelijk rond nieuwjaar.  
Wel zie ik een grote toename van kapot gegooide glazen flessen door heel het 
dorp. 
 

Weet niet • Soms zie ik zaken die vernield zijn. 

• Te vollen vuilnisbakken aan de bushokjes enz 
 

8 Hoe zou vandalisme kunnen worden voorkomen in uw buurt? 

Anders, namelijk 
• Aanspreken (ook eventueel de ouders, als het jongeren betreft) 

• Begint het bij de opvoeding! Verder meer aandacht daarvoor op scholen en in de media... 

• Bewuster toelichten op scholen over de kosten voor de gemeente bij vandalisme 

• Bewustwording jongeren 

• Buurtwachten. 

• Direct in orde maken 

• Kroegen eerder sluiten. Jeugd moet ´s nachts niet op straat zijn 

• Maak bewoners eigenaar van hun buurt. 

• Maar wel flexibel inzetbare. 

• Mensen  erop aanspreken 

• Mensen aanspreken op hun gedrag 

• Met elkaar zorg hebben voor je buurt. Daar elkaar aanspreken op zaken die niet goed zijn 
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• Misschien info borden, bewustwording 

• Mogelijke sancties bij overtreding verhogen 

• Ook het bij de bars controle op straat.Er wordt veel vernield. 

• Oplettende buurt maken. Verantwoordelijkheid  creëren. 

• Opvoeding !!! 

• Ouders aanspreken om hun kinderen op te voeden! 

• Straatbekleding (ventwegen en trottoirtegels) vernieuwen of opschonen. Van de perkjes 
regenwater doorlatende parkeerplaatsen maken. 

• Toezicht vanuit de gemeente 

• Voorlichting op scholen verbeterenb 

• Zie hieronder 
 

8 Hoe zou vandalisme kunnen worden voorkomen in uw buurt? 

Toelichting 
• Controleren wel, boetes uitdelen kan ook, beter is de herstelkosten te laten betalen (denk ik). 

• Een beetje meer onderhoud/vernieuwing van de perkjes en de straatbekleding. Er is duidelijk 
een parkeerplaatsentekort, vooral tijdens de openingstijden van de horeca. Oplossing is het 
maken van meer (groene) parkeerplaatsen voor auto's en fietsen. Plaats zonnepanelen op de 
groenstroken van Plein 1944. Maak er iets moois, nieuws en nuttigs van, zodat wij weer met 
trots op 'Plein 1944' kunnen wonen en (bijna) iedereen weet welke belangrijke geschiedenis 
deze straatnaam met zich meedraagt. 

• Maak kenbaar dat je controleert en dat er soms boete op staat zoals opruimen of op laten 
ruimen maar dan op kosten van 

• Opvoeding thuis en op school 

• Tegenwoordig sluit iedereen zich op na 19.00 uur lijkt wel. Is bijna eng rustig in de wijk 's 
avonds. 

• Vuurwerk op meerdere plaatsen georganiseerd afsteken en niet door individuele burgers. Er 
wordt nog steeds zoveel vernield! 
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4. TipSchijndel 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoort u: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Schijndel vergroten. Via 

het panel TipSchijndel.nl kunnen alle inwoners in Schijndel hun mening kenbaar maken over 

onderwerpen die leven in hun samenleving. 

Op www.tipschijndel.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipSchijndel.nl is een gemeenschapspanel, 

opgezet vanuit de gemeenschap. Heeft u vragen 

over dit initiatief, dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipSchijndel.nl maakt het gemakkelijk om 

zonder veel moeite je zegje te doen! 

 

 

 

http://www.tipschijndel.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tipschijndel
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
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5. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Herstraat 20  
5961 GJ Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

